

Súd: Okresný súd Prievidza  
Spisová značka: 5P/69/2014  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3814221125  
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 12. 2014  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Klaudia Šišková  
ECLI: ECLI:SK:OSPD:2014:3814221125.1

## Uznesenie

Okresný súd Prievidza vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: I. T., nar. XX.X.XXXX, zastúpenej Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Prievidzi ako kolíznym opatrovníkom, dieťa rodičov: matka P. T., nar. XX.X.XXXX, bytom L., t.č. bytom V., L. X/XX, a otec J. X., nar. XX.X.XXXX, bytom Ž., L. XX, o nariadenie predbežného opatrenia, takto

### rozhodol:

Súd návrh otca na nariadenie predbežného opatrenia **z a m i e t a**.

### odôvodnenie:

Otec malol. I. T. sa podaným návrhom domáhal nariadenia predbežného opatrenia, ktorým by súd rozhodol o dočasnom zverení dieťaťa do jeho osobnej starostlivosti v čase od 5.12.2014 do 19.12.2014, kedy sa dieťa vráti späť do starostlivosti matky podľa rozsudku sp.zn. 4P/78/2013. Návrh zdôvodnil tým, že matka maloletej čaká narodenie svojho tretieho dieťaťa a po dobu jej pobytu v nemocnici sa chce o dcéru postarať on. Maloletá okrem neho iného príbuzného nemá a na prostredie u neho je zvyknutá. Podmienky na pobyt dieťaťa má riadne vytvorené. Uviedol, že termín pôrodu matky by mal byť v termíne od 6.12. do 15.12.2014.

Podľa § 74 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku (ďalej len „O.s.p.“) pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov, alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený.

Podľa § 76 ods. 1 písm. b) O.s.p. predbežným opatrením môže súd uložiť účastníkovi najmä, aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov alebo do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

Podľa § 75 ods. 5 veta prvá O.s.p. ak súd rozhoduje o návrhu na nariadenie predbežného opatrenia podľa § 76 ods. 1 písm. b), rozhodne najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu, ktorý má náležitosti podľa odseku 2.

Podľa § 75 ods. 8 veta prvá O.s.p. o nariadení predbežného opatrenia rozhodne súd aj bez vyjadrenia ostatných účastníkov.

Po oboznámení sa s obsahom spisu súd dospel k záveru, že návrhu na vydanie predbežného opatrenia nemožno vyhovieť. Predbežné opatrenie slúži najmä k tomu, aby sa dočasne upravili pomery účastníkov ak je to potrebné, alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený. Spoločným znakom predbežných opatrení je ich dočasný charakter. Znamená to, že sa nimi upravujú pomery účastníkov alebo zabezpečuje výkon rozhodnutia do doby, než súd vydá vo veci konečné rozhodnutie.

Z dočasného charakteru predbežného opatrenia vyplýva, že pred jeho nariadením súd nemusí zisťovať všetky skutočnosti, ktoré sú potrebné na vydanie konečného rozhodnutia vo veci samej. Je však nutné, aby boli osvedčené aspoň základné skutočnosti potrebné pre záver o pravdepodobnosti nároku, ktorému sa má poskytnúť predbežná ochrana, ako i odôvodnenie nebezpečenstva bezprostrednej hrozacej ujmy. Je pritom vecou navrhovateľa, aby aj vzhľadom na lehotu 7 dní, v ktorej má súd o návrhu rozhodnúť, v samom návrhu na vydanie predbežného opatrenia a pripojenými listinnými dôkazmi uvedené skutočnosti osvedčil.

V danom prípade súd zistil, že malol. I. T. bola rozsudkom tunajšieho súdu zo 14.1.2014 č.k. 4P/78/2013-39 zverená do osobnej starostlivosti matky a nad starostlivosťou o dieťa bol nariadený dohľad. Súčasne bola otcovi určená vyživovacia povinnosť voči dieťaťu v sume 50,- eur mesačne a upravený styk otca s maloletou.

Otec dieťaťa sa návrhom na nariadenie predbežného opatrenia domáha dočasného zverenia malol. I. do jeho osobnej starostlivosti, a to v období od 5.12. do 19.12.2014, čo odôvodňuje tým, že matka dieťaťa je tehotná, v uvedenom čase by mala byť hospitalizovaná v nemocnici, termín pôrodu má od 6.12. do 15.12.2014. V čase neprítomnosti matky dieťaťa otec chce zabezpečiť osobnú starostlivosť o maloletú a po tom, čo sa matka vráti späť domov, dieťa jej odovzdá a opäť sa bude realizovať rozhodnutie tunajšieho súdu sp.zn. 4P/78/2013-39.

Zo záznamov Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Prievidzi bolo zistené, že dňa 3.12.2014 sa Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Prievidzi telefonicky kontaktoval s matkou maloletej a zistil, že matka dieťaťa bola hospitalizovaná 25.11.2014 v nemocnici v Ž. B. V., nasledujúci deň porodila syna I. a dňa 1.12.2014 bola aj s dieťaťom prepustená domov. Počas hospitalizácie zabezpečoval starostlivosť o malol. I. priateľ matky G. X.. V uvedený deň bolo vykonané aj šetrenie na adrese súčasného bydliska matky zo strany Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Prievidzi, matka dieťaťa sa nachádzala doma spolu s dcérou I., synom I. a priateľom G. X.. Matka ako aj jej priateľ potvrdili skutočnosti, ktoré uviedla matka dieťaťa do telefónu.

Z uvedeného je zrejmé, že návrh na nariadenie predbežného opatrenia nie je dôvodný. V čase, kedy sa otec domáhal dočasného zverenia maloletej I. do svojej starostlivosti pre neprítomnosť matky v domácnosti, je už matka dieťaťa doma a riadne zabezpečuje starostlivosť o malol. dieťa. V konaní teda neboli zistené žiadne skutočnosti, z ktorých by bola preukázaná dôvodná obava z bezprostredne hrozacej ujmy malol. I.. Ako bolo uvedené, dieťa sa nachádza v domácom prostredí s matkou, ktorá sa oň riadne stará. Na základe uvedených skutočností preto súd dospel k záveru, že nie sú dané dôvody pre nariadenie predbežného opatrenia, ktorým by bola malol. I. dočasne - od 5.12.2014 do 19.12.2014 - zverená do osobnej starostlivosti otca. Súd preto rozhodol tak, že návrh otca dieťaťa zamietol.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Trenčíne prostredníctvom tunajšieho súdu v dvoch vyhotoveniach. Odvolanie musí obsahovať označenie účastníkov konania, voči ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa toto rozhodnutie napáda, v čom odvolateľ vidí nesprávnosť rozhodnutia alebo postupu súdu, čoho sa odvolaním domáha, musí byť podpísané a datované. Odvolanie možno zdôvodniť len skutočnosťami uvedenými v § 205 ods. 2 O.s.p..